Итоговый  контроль в 10 классе по ИНФОРМАТИКЕ за 2012-2013 уч. г.
	знать/понимать:

•
Объяснять различные подходы к определению понятия "информация".

· Различать методы измерения количества информации: вероятностный и алфавитный. Знать единицы измерения информации.

· Использование алгоритма как модели автоматизации деятельности
· Назначение и виды информационных моделей, описывающих реальные объекты или процессы.

уметь:

•
Распознавать информационные процессы в различных системах.

· Использовать готовые информационные модели, оценивать их соответствие реальному объекту и целям моделирования.

· Осуществлять выбор способа представления информации в соответствии с поставленной задачей.

· Представлять числовую информацию различными способами (таблица, массив, график, диаграмма и пр.)

10-9  баллов «5» 
8-7  балов  «4» 
6-5  балов  «3»
	1 вариант
	баллы

	
	1.  Если рассматривать информацию, как меру уменьшения неопределенности знаний, то

количество информации в сообщении зависит от:

a) числа символов в сообщении

b) длины двоичного кода сообщения

c) вероятности совершения данного события

d) объема знаний, имеющихся у получателя сообщения

e) объема знаний, имеющихся у отправителя сообщения
2. Некий исполнитель проставляет 0  или 1 в каждую из восьми  клеток, имеющихся в его распоряжении. Чему равно количество чисел, которое можно закодировать таким способом?

         1) 1000;         2) 1024;             3) 512;        4) 256.
3. Какое минимальное количество бит потребуется для кодирования положительных чисел, меньших 60?

                                      1) 1
2) 6 
3) 36 
4) 60

4. В корзине лежат 8 черных шаров и 24 белых. Сколько бит информации несет сообщение о том, что достали черный шар?

                         1) 2 бита
2) 4 бита 
3) 5 бит 
4) 24 бита

5. Значения элементов двумерного массива А размером 10x10 задаются с помощью вложенного цикла в представленном фрагменте программы:

for i:=1 tо 10 do
  for j:=1 tо 10 do begin
    A[i,j] := i*j;

  end; 

Сколько элементов массива будут иметь значения меньше 100?

1) 99
2) 50
3) 25
4) 1 
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	· 
	6. К приведенной весовой матрице постройте карту дорог. Числа означают расстояние. Найдите кратчайший путь из А в F.
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Укажите, как по МАТРИЦЕ определить:
1. какой (какие) населенный пункт является центральным в данной местности?

2.в какой (какие) населенный пункт можно добраться только по одной дороге?
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